

## **Generalforsamling 29.04.26 kl. 19.00**

### **Dagsorden:**

#### **1. Valg af dirigent samt referent**

Valg af dirigent: Hans Erik Jensen

Valg af sekretær: Michelle Lang Roth

#### **Det formelle til vedtægterne:**

Generalforsamlingen er afholdt og varslet til tiden.

Vi er beslutningsdygtige, og beslutningerne skal tages ved almindeligt stemmetal.

Vi holder en lovlig generalforsamling.

#### **2. Bestyrelsen aflægger beretning v/ Laura Lyshøj Walsh**

2025 har været et år med både udvikling og forandring for Friskolen Østerlund. Det har været et spændende år, der har ført til værdifulde samtaler, et stærkere samarbejde og en dybere forståelse for vores rolle i et lokalsamfund, der hele tiden er i bevægelse.

Vi har oplevet, at flere af vores elever har grebet de muligheder, der findes i vores område, såsom talentklasser og junior mesterlærer. Samtidig ser vi en generel tendens til, at flere familier søger nye veje, og at eleverne i højere grad selv vælger, hvor de vil gå i skole.

Disse forandringer er endnu ikke en stor udfordring, men en kærdkommen mulighed for os. Det giver os anledning til at se indad og fokusere på, hvordan vi ikke kun tiltrækker nye elever, men også fastholder dem, vi allerede har.

Vi drømmer om at være en skole, der lytter, lærer og konstant udvikler sig i takt med de behov og drømme, som vores elever og forældre har, alt imens vi forbliver tro mod vores egne værdier.

Vores mål i bestyrelsen er klart: Vores forældre skal være vores stærkeste ambassadører, og vores personale skal trives i rammer, der giver dem arbejdsglæde og faglig stolthed.

I 2025 tog vi nogle store skridt i den rigtige retning. Vi kunne endelig sige ja til nye, moderne undervisningsskærme i alle klasselokaler. Det var på høje tid, og det betyder, at vi nu kan levere en undervisning, hvor teknologien spiller med. Det har både vores elever og personale fortjent.

Derudover fik vi også etableret to nye personaletoiletter, det var en nødvendighed og det kom vi endelig i mål med.

På sidste års generalforsamling nævnte jeg vores 3-5-10 års plan. Den er siden blevet revurderet for bedre at passe til vores bygninger og økonomi, og det vil Thom komme nærmere ind på i sin gennemgang af økonomien.

Vi har lært, at hverdagen på en friskole er fyldt med uforudsete opgaver, og at vi hele tiden må være omstillingsparate. Derfor kan vi ikke altid planlægge de "bløde værdier" i et fast skema. Dem tager vi hånd om løbende, for de kan og må ikke vente.

Vi ser nu frem mod et nyt kapitel for vores skole. Vores skoleleder, Helle, har valgt at flytte til Fyn og har derfor opsagt sin stilling med fratrædelse ved skoleårets udgang. Fordi Helle informerede os allerede i marts, har vi haft god tid til at starte en grundig proces for at finde den helt rigtige person til at føre Friskolen Østerlund videre.

Bestyrelsen er i fuld gang med denne vigtige opgave.

Vi får professionel hjælp fra konsulenthuset Ballisager, og vi har nedsat et bredt ansættelsesudvalg for at sikre, at alle dele af skolen bliver hørt. Udvalget består af repræsentanter fra administrationen, SFO'en, indskolingen, mellemtrinnet, udskolingen samt bestyrelsen.

Til allersidst vil jeg gerne sige tak.

En hjertelig tak til vores støtteforening. Jeres indsats for skolen er guld værd. Tak fordi i altid bakker op, både her og til vores arrangementer.

En stor og varm tak til personalet. Tak for jeres enorme engagement og for jeres vilje til at gøre det bedste for vores børn. Det mærker vi hver eneste dag.

Tak til dig, Helle, for din indsats i et år med mange udfordringer. Det er ikke altid let at sidde i din stol eller at rapportere til en forældrevalgt bestyrelse. Du har klaret det med ro og ordentlighed.

Og tak til resten af bestyrelsen for et stærkt samarbejde, hvor der er plads til både dialog og debat. At bølgerne kan gå højt, ser jeg kun som et sundt tegn på, at vi alle deler den samme passion for at skabe det bedste for vores skole og vores børns fremtid.

### **3. Tilsynsførende aflægger beretning v/ Trine Fangel**

Der henvises til FØ's hjemmeside for den fulde beretning fra tilsynsførende. Det er tilsynsførendes vurdering, at skolens samlede undervisningstilbud står mål med tilbuddet fra folkeskolen.

### **4. Bestyrelsen forelægger reviderede regnskab til orientering v/ Thom Jørgensen**

Regnskabet fremlægges. Bestyrelsen vil sætte fokus på de fysiske rammer, som grundkøb, hal, børnehave, mere plads mm. Vi har investeret knap en halv million i de fysiske rammer i dette skoleår. I 2026 køber vi grunden for 316.000 kr., inden for tre år skal der stå noget på grunden. Ellers kan kommunen købe grunden tilbage, til samme pris.

Vi kigger ind i en fremtid, hvor vi kommer til at bruge penge for at kunne følge med udviklingen.

Der er ingen spørgsmål eller bemærkninger til regnskabet.

Se regnskabet på FØ's hjemmeside.

## **5. Valg af bestyrelsesmedlemmer i hhv. skole og forældrekræds, på valg er:**

- Laura Lyshøj Walsh - Modtager genvalg
- Mie Jessen - Modtager genvalg
- René Seidelmann – Modtager genvalg
- Michelle Lang Roth – Modtager ikke genvalg
- Rene Schwarb – Modtager ikke genvalg

Sofie N og Jesper K meldte sig som kandidater og de blev stemt ind, sammen med de kandidater der modtog genvalg. Alle vælges for 2 år.

## **6. Valg af suppleanter i hhv. skole- og forældrekræds:**

- Mette Esman Andreasen – Modtager ikke genvalg
- Mette Back Johansen – Modtager genvalg

Der var ingen kandidater der meldte sig, så Mette Back Johansen er eneste suppleant. Suppleanten vælges for 1 år.

## **7. Indkommende forslag**

Ingen indkommende forslag

## **8. Nyt fra skolen v/ Helle Petersen**

Foråret banker på – også her på friskolen.

Vi er godt i gang med forberedelserne til kommende skoleår.

Stinne Jensen, er ny lærer her på friskolen fra 1. august. Stinne har de sidste 8 år arbejdet på Science efterskolen Nordborg Slot. Har linjefag i Tysk, Engelsk, billedkunst og dansk fra Jelling Seminarium i 2005.

1. august siger vi også velkommen til Sonia Bansal. Sonia kommer fra Den Internationale Skole i Sønderborg. Sonia skal være i mellemtrinnet og indskolingen, hun skal bl.a. bidrage med N/T og matematik. Vi glæder os til samarbejdet.

Uwe, skolens nye pedel, klør på. Meget er nyt for ham og ikke mindst et nyt sprog. Uwe har gået til dansk undervisning i et år og med fagter, så når han langt – og ja det gør vi også. Vi får også opgraderet vores tyskkundskaber og det kan jo også noget.

Vi har lavet den obligatoriske undervisningsmiljøundersøgelse på skolen her i foråret. Det er en undersøgelse blandt eleverne, som vi skal lave hvert 3. år. Den handler om det fysiske miljø, det psykiske miljø og det sociale miljø. Eleverne har svaret på nogle spørgsmål og undersøgelsen kan ses på skolens hjemmeside. Undersøgelsen viser et rigtig flot resultat – god trivsel blandt vores elever.

Med foråret kommer der også en arbejdsweekend. Det er altid en fornøjelse at komme i skole mandag efter sådan en weekend og se forældre og elevers arbejde til forskønnelse og vedligeholdelse af skolen.

I sidste uge inviterede vi til forårskoncert. Det var en rigtig dejlig eftermiddag med sang og musik fra vores 0. – 6. kl. En tradition, som efter at have haft en pause på et par år, nu atter er tilbage og vil få sin plads igen til foråret 2027.

Skolens 7. kl. skal snart konfirmeres – lørdag d. 16. maj. Fra næste skoleår kommer der ny præst ved Havnbjerg kirke – Casper Rojahn. Casper har været forbi i dag og har hilst på eleverne i 6. kl. og har en invitation med hjem til forældre omk. indskrivning til konfirmationsforberedelse.

Afgangsprøverne står for døren og eleverne i 9. kl. dykker ned i de skriftlige prøver i næste uge. Derefter kommer de mundtlige prøver i juni måned. Der er prøve i mundtlig dansk og naturfag og her på Friskolen Østerlund fik vi udtrykt mundtlig tysk, som vores 9. kl. skal op i.

På fredag starter de nye Spirer. Vi modtager i år 15 elever, der efter sommerferien danner vores 0. klasse. Ninna og Mads står klar til at tage imod dem.

I aften skal der lyde en stor TAK til vores fantastiske Støtteforening. En særlig flok, der trofast lægger tid og energi i at give eleverne her på friskolen nogle gode oplevelser og opfylde nogle ønsker til glæde og gavn for skolelivet her. I er en særlig flok, der trofast stiller op. Nogle med tilknytning til skolen – via børn, børnebørn, men også andre, der ikke

har nogen decideret tilknytning, men for hvem, ønsket for fællesskab og frivilligt arbejde giver mening.

Der skal også lyde en tak til medarbejderne, der dagligt går ind i arbejdet for skolen med faglighed, energi og glæde.

Og tak til dig Trine, for et rigtig fint tilsyn med skolen. Tak for alle snakke og tak for din måde at være en del af skolen under dine besøg. Tak for dine tilbagemeldinger. Du falder så naturlig ind her og du er god til at spotte og værdsætte alle de små finurligheder og succeser blandt os og eleverne.

Ja, og så har skolelederen sagt op. Dette er min sidste generalforsamling, efter 23 år på Friskolen Østerlund.

Jeg flytter mig fysisk til en hel anden del af Danmark og starter et nyt liv op. I fortsætter med en ny person bag rattet. Det bliver spændende for alle og jeg vil altid have skolen i mine tanker og ønsker jer al det bedste for fremtiden. Det er sådan en perle, der ligger her, pas godt på den og pas godt på hinanden.

Disse måneder er noget anderledes for medarbejdere og bestyrelse. Det er dejligt at se, hvordan bestyrelsen inddrager medarbejderne i processen med at finde en ny skoleleder. I gør det godt.

Tak til bestyrelsen for samarbejdet igennem året – ja, tak til nogle af jer for samarbejdet igennem mange år.

De bedste ønsker for skolen og jer alle.

## 9. Eventuelt

Der er intet under eventuelt.

12. maj 2026



Hans Erik Jensen (Dirigent)